

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на Султане Абдуллах,**  
**автора диссертации на тему**  
**«Роль внешнего финансирования в развитии экономики Сирии»,**  
**представленной на соискание**  
**ученой степени кандидата экономических наук**  
**по специальности 5.2.5 – Мировая экономика**

Султане Абдуллах является аспирантом очной формы обучения Департамента мировых финансов Факультета международных экономических отношений ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации». За время обучения в аспирантуре Султане Абдуллах подготовил диссертацию на тему «Роль внешнего финансирования в развитии экономики Сирии».

В процессе работы над диссертацией Султане Абдуллах продемонстрировал высокий уровень теоретической подготовки и хорошее знание актуальных проблем мировой экономики и мировых финансов. В процессе проведенного исследования соискателю удалось добиться заметных научных результатов и зарекомендовать себя перспективным научным исследователем.

Следует отметить, что в настоящее время отсутствуют научные исследования, посвященные анализу состояния экономики Сирии и проблем, связанных с экономическим развитием страны после начала вооруженного конфликта в 2011 г. В связи с этим научное исследование, проведенное соискателем, вносит заметный вклад в изучение роли внешнего финансирования в развитии экономики Сирии с момента обретения ею политической независимости в 1946 г., а также определяет потенциальные направления использования внешнего финансирования в Сирии для восстановления экономики и повышения роли внешнего финансирования в процессе экономического развития страны в поствоенный период.

Основные результаты научного исследования были апробированы автором на нескольких научных и научно-практических конференциях

(включая международные) и представлены в научной литературе в виде 4 публикаций.

Полученные в диссертации научные результаты, содержащиеся в ней выводы и рекомендации могут быть использованы Центральным банком Сирии и Министерством финансов Сирии для разработки основных направлений долговой политики страны, включающей в себя использование различных внешних источников финансирования. Кроме того, результаты проведенного научного исследования могут быть использованы в целях подготовки правительством Сирии дорожной карты привлечения и использования внешнего финансирования для восстановления и развития экономики страны в поствоенный период.

Диссертация Султане Абдуллах представляет собой законченную, самостоятельную научно-квалификационную работу, в которой на основе комплексного анализа теоретических и практических вопросов, связанных с использованием внешнего финансирования для развития экономики Сирии с момента обретения страной политической независимости, разработан алгоритм использования внешнего финансирования для восстановления и развития сирийской экономики в поствоенный период. Алгоритм включает в себя реализацию определенных задач на протяжении последовательных четырех этапов с учетом различных сценариев восстановления и обеспечения устойчивого развития экономики Сирии в поствоенный период. Автором определены основные формы финансирования, которые могут быть использованы в процессе восстановления и развития экономики Сирии и вывода ее на траекторию устойчивого роста. Особое внимание было уделено привлечению и использованию внешнего финансирования.

Представленная диссертация соответствует специальности 5.2.5 - Мировая экономика в части п. 20 «Экономика зарубежных стран и регионов (экономическое страноведение и регионоведение). Сравнительные исследования национальных экономик в системе мирохозяйственных связей».

Считаю, что диссертация Султане Абдуллах на тему «Роль внешнего финансирования в развитии экономики Сирии» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утверждённого приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/o, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата (доктора) наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель,  
доцент Департамента мировых финансов  
Факультета международных экономических отношений  
федерального государственного  
образовательного бюджетного  
учреждения высшего образования  
«Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»,  
д.э.н. (08.00.14), доцент

11.10.2022

Балюк Игорь Алексеевич

125167, Москва, Ленинградский проспект, д.49/2  
телефон: +7 (499) 943-98-09  
E-mail: iabalyuk@fa.ru



I. A.  
 совета  
итета  
зягинцева  
2022 г.